

## BIBLIOTECA – ALTARUL CREIERULUI. BIBLIOTECA PUBLICĂ DIN COMUNA OCNIȚA LA 70 DE ANI DE LA FONDARE

**Liudmila VORNICESCO**  
**Biblioteca Publică,**  
**comuna Ocnița, raionul Ocnița**



**Rezumat:** Articolul reflectă rolul și impactul Bibliotecii Publice din comuna Ocnița în comunitate, la cei 70 de ani de la fondare, evidențiind contribuția semnificativă a instituției în promovarea lecturii, educației și culturii în rândul locuitorilor. Programele speciale desfășurate de-a lungul timpului, precum și modul în care acestea au influențat dezvoltarea intelectuală și socială a comunității, confirmă indispensabilitatea bibliotecii în comunitate.

**Cuvinte-cheie:** biblioteca publică din comuna Ocnița, lectură, cultură, educație.

**Abstract:** This article reflects the role and impact of the Public Library in Ocnița village on the community in 70 years after its foundation. It highlights the significant contribution of the institution in promotion of reading, education and culture among the inhabitants, through the special programs that were carried here during the years. The ways in which they influenced the intellectual and social development of the community as well as their impact, confirm library importance to the community.

**Keywords:** public library from Ocnița village, reading, culture, education.

**B**iblioteca Publică din comuna Ocnița – altar al cunoașterii și culturii – și-a sărbătorit cea de-a 70-a aniversare la 23 aprilie 2024. Această zi este o zi specială pentru comunitatea bibliotecară, dar și o dublă sărbătoare pentru Biblioteca Publică din comuna Ocnița. O coincidență fericită, în 23 aprilie este sărbătorită în toată Moldova „Ziua Bibliotecarului”.

Bibliotecarul de azi este mai mult decât un custode al cărților, este un educator, un inovator și un partener esențial în promovarea cunoașterii și a învățării continue. Biblioteca și bibliotecarul, formând un tandem profesional vital, promovează libertatea intelectuală, creativitatea și inventivitatea, fiind în același timp păstrători ai tradiției și promotori ai inovației.

Biblioteca Publică din comuna Ocnița nu este o excepție în acest sens. În anul aniversar –

la 70 de ani de la fondare – instituția reprezintă un pilon al culturii și educației în comunitate. Ea a trecut prin numeroase etape de dezvoltare și transformare, devenind un centru vital al vieții culturale, oferind acces la o gamă diversă de resurse și servicii pentru comunitatea locală.

Biblioteca a avut un impact semnificativ asupra educației și culturii prin programele sale de promovare a lecturii, evenimentele culturale și colaborările cu școlile și instituțiile locale. Ea a reușit să stimuleze interesul pentru cunoaștere și să încurajeze dezvoltarea personală și profesională a locuitorilor. Pe parcursul anilor, aici s-au desfășurat numeroase inițiative și programe speciale pentru a îmbogăți experiența utilizatorilor săi. Acestea au inclus cluburi de lectură, ateliere creative, proiecții de film, expoziții și multe altele, care au con-

solidat comunitatea și au creat o atmosferă vibrantă de învățare și explorare.

Biblioteca are rădăcini profunde în comunitate, fiind mai mult decât o colecție de cărți, ea este un altar al creierului, un loc unde gândirea se poate extinde și explora fără limite. Aici, generații de utilizatori/membri ai comunității au descoperit lumi noi și idei provocatoare, au învățat lecții valoroase și au găsit inspirație în paginile nenumăratelor volume.

Biblioteca Publică din comuna Ocnița are o istorie frumoasă, o istorie în timp, care demonstrează că cetățenii, băștinașii noștri au avut o dragoste aparte față de de carte, lectură. Din anul constituirii 1954 până în anul 1973 biblioteca a fost găzduită de mai multe sedii, preponderent case unde locuiau familii. În aceste spații se adunau tineri și vârstnici, cum se zicea pe timpuri „la *tanțuri*”, dar pe ascuns citeau cărți, ziare, care erau interzise de sovietici, și își împărtășeau diferite noutăți.

Prima bibliotecară a fost salarizată de Școala Medie, biblioteca funcționând ca diviziune a instituției. Bibliotecă școlară oferea servicii și pentru locuitorii din sat. În anul 1973 s-a deschis Căminul de Cultură, în incinta căruia a fost inaugurată biblioteca publică, sub conducerea Secției Cultură Ocnița. În prezent biblioteca este dirijată administrativ de administrația publică locală.

La 70 de ani de la fondare, Biblioteca

Publică din com. Ocnița continuă să fie un simbol al învățării și culturii în comunitatea ocnițeană. Contribuția sa la educația și dezvoltarea personală a generațiilor de locuitori este de neprețuit, iar angajamentul său față de promovarea lecturii și accesibilitatea informației rămâne un exemplu demn de urmat pentru bibliotecile din întreaga țară. Cu un angajament neclintit pentru educație și acces la informație, instituția se pregătește să scrie următorul capitol al poveștii sale, unul plin de speranță și cunoaștere.

*Notă:* Stimată Doamnă Vornicesco,



În persoana Dumneavoastră aducem felicitări comunității, utilizatorilor Bibliotecii Publice din comuna Ocnița, cu ocazia aniversării a 70-a de la fondarea Bibliotecii Publice. Este vorba despre o bibliotecă care a oferit șanse și speranțe unui număr imens de oameni, fiind producătoare de valori incontestabile biblioteconomice...

Sacrificiul mai dănuie printre noi, bibliotecarii, de aceea Vă dorim, cu mult respect, rezultate profesionale frumoase! Să păstrați dăruirea profesională, să tindeți continuu spre noi cunoștințe și să Vă bucurați de aniversări frumoase! Prosperitate și optimism!

Echipa Bibliotecii Naționale a Republicii Moldova